



Издается с 4 июля 1918 года

ДЕНЬ РЕСПУБЛИКИ

21.03 2024

Четверг

№ 31/20832

denresp.ru



ЛАСКОВЫЙ УБИЙЦА

О том, как победить гепатит С, рассказывает Людмила Ртищева с. 3

Один из «Лидеров России»

Амир Аккаев принял участие в известном конкурсе и встретился с Путиным с. 2

ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА

В рамках акции «Сад памяти» будет высажено девять тысяч саженцев с. 2

ЗДЕСЬ УЧАТ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

Вот уже полвека колледж «Профессионал» готовит высококлассных специалистов с. 3

Возвращение в родную гавань

В Черкеске прошел митинг-концерт, посвященный 10-й годовщине воссоединения Крыма и Севастополя с Россией

Дата

В минувший понедельник зал республиканской государственной филармонии был полон. В торжественном мероприятии, посвященном знаменательной дате, приняли участие множество людей.

Луганска, Запорожья и Херсона за желание быть в составе России. Но этим планам не суждено сбыться. Сегодня наши ребята плечом к плечу с бойцами из Донецка, Луганска, Херсона и Запорожья ведут борьбу за справедливость. Не могу не отметить тот факт, что как никогда сегодня общество России сплотилось. Свидетельство тому — высокая явка на выборах и максимальная поддержка нашего национального лидера Владимира Владимировича Путина. И все мы с вами знаем, что когда народ и армия едины — мы непобедимы. Победа будет за нами! — сказал Марат Хубиев.

Еще больше интересных новостей на сайте denresp.ru

Председатель Общественной палаты КЧР Елена Ляшова отметила, что благодаря присоединению Крыма живущие на полуострове люди обрели уверенность в завтрашнем дне, получили возможность расти и воспитывать детей в атмосфере взаимного уважения и согласия, строить смелые планы на будущее и добиваться новых высот.

Эмоциональным и ярким было выступление депутата Народного Собрания КЧР Муратхан Михайлович. Она сравнила Крым до воссоединения с Россией и после, отметив, что после возвращения в родную гавань Крым и Севастополь стали процветать, инфраструктура значительно улучшилась, появились дороги, мост, новые объекты. Муратхан Михайлович поздравила присутствующих с двойным праздником: не только с 10-й годовщиной воссоединения Крыма и Севастополя с Россией, но и победой на прошедших выборах Владимира Путина.



Своими выступлениями собравшихся порадовали артисты республиканской госфилармонии

Десять лет Крымской весне

Акцент

Ровно 10 лет назад произошло знаковое и, без преувеличения, судьбоносное событие в истории нашей страны — жители Крыма и Севастополя приняли осознанное решение воссоединиться, жить, развиваться и двигаться одним курсом со своей исторической родиной — великой Россией. Об этом в своем официальном Telegram-канале написал Рашид Темрезов.

«Договор о вхождении двух регионов в состав Российской Федерации был подписан 18 марта 2014 года, и с этого момента благодаря решимости и силе духа жителей полуострова новые субъекты нашей страны начали свой новый путь становления и развития.

Все эти годы полуостров активно развивался и сейчас продолжает развитие во многих сферах. Строительство объектов инфраструктуры, ремонт сотен километров дорог — облик Крыма и Севастополя не переставал преображаться, а жизнь в городах становилась комфортнее. Свою сопричастность к судьбе Родины жители полуострова демонстрируют и в зоне специальной военной операции, сражаясь бок о бок с соотечественниками.

От всей души поздравляю жителей Крыма и Севастополя, а также всех жителей нашей страны с этой знаменательной датой. Желаю нашей России благополучия и процветания, а гражданам — счастья и всего самого наилучшего! — написал Рашид Темрезов. Пресс-служба Главы и Правительства КЧР

В Карачаево-Черкесии начались весенние полевые работы

Актуально

Первыми к весенним полевым работам приступили аграрии Прикубанского и Адыге-Хабльского муниципальных районов. В ближайшее время хозяйства планируют начать сев ярового ячменя.

Состояние озимых оценивается как хорошее и местами удовлетворительное. После наступления устойчивой положительной температуры будет дана окончательная оценка и сделаны дальнейшие выводы по использованию сохранившихся посевов, пересеву некоторых площадей.

Основные посевные площади уже сформированы. Сев ранних яровых зерновых и зернобобовых культур планируется произвести на площади 78,9 тыс. га, а кукурузы на зерно — на 73,6 тыс. га. Сахарной свеклы — 5,3 тыс. га, овощей — примерно 0,3 тыс. га, картофеля — на 2,0 тыс. га. В настоящее время ведется подкормка озимых — подкормлено более 70 % площадей ози-

мых зерновых. На сегодня аграрии уже закупили порядка 6,1 тыс. тонн удобрений, это соответствует уровню прошлого года. Семенами зерновых в целом в регионе аграрии уже обеспечены более чем на 75 %. Для проведения весенних полевых работ в этом году в сельхозорганизациях планируется задействовать около 1,5 тыс. единиц техники и оборудования. Пресс-служба Главы и Правительства КЧР

Рашид Темрезов посетил Абазинский район

Образование

В ходе поездки глава региона осмотрел гимназию № 1 а. Псыж имени А. М. Каблахова. Также в осмотре приняли участие руководитель Администрации Главы и Правительства КЧР Мурат Озов и глава администрации Абазинского района Руслан Кужев.



Рашид Темрезов беседовал с учащимися и принял участие в обсуждении проектной игры к Году семьи

Экскурсия, которую провела директор гимназии № 1 а. Псыж имени А. М. Каблахова Сусанна Куршева, включала в себя посещение музея боевой славы «Молодая гвардия», стенда об участниках СВО, центра детских инициатив, «Точки роста» естественно-научной направленности, проектного кабинета и спортивного зала, а также осмотр столовой и нового оборудования кухни.

«Особо впечатлил, конечно, музей боевой славы «Молодая гвардия», основанный заслуженным учителем и талантливым педагогом Карачаево-Черкесии Фаризат Мухадиновной Физиковой. Здесь хранятся экспонаты, свидетельствующие о мужестве и доблести наших земляков, которые в разное время отстаивали интересы Родины. Это всегда находил в сердце особенный отклик у каждого нашего гражданина. Здорово, что в школах молодежи уделяется такое пристальное внимание», — отметил Рашид Темрезов.

Кроме того, глава региона побеседовал с учащимися и принял участие в обсуждении проектной игры к Году семьи, объявленному Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным. «Порадовали глубокие ответы ребят на вопрос «Что такое семья?». Полностью разделяю позицию учащихся: семья — это любовь, уважение, тепло, забота о старших. Было приятно пообщаться с ребятами, которым в этих стенах прививают наши главные общероссийские ценности: любовь к семье, чувство патриотизма, гордость за наших героев, в том числе и за тех, кто сейчас находится в зоне специальной военной операции», — добавил Глава Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов.

Дополним, что в 2021 году в гимназии начался капитальный ремонт. В 2022 году все работы были завершены: укреплен фундамент, заменены несущие стены, перекрытия, кровля, отопительная система и другие коммуникации, сделан косметический ремонт в кабинетах. В итоге здание образовательного учреждения, где обучается больше 500 ребят, просто преобразилось. Сейчас просторное и красивое здание 1955 года постройки площадью более 2 тыс. кв. м отвечает всем современным требованиям. Здесь созданы все необходимые условия для комфортного и качественного обучения, всестороннего развития, раскрытия потенциала и талантов учащихся.

Пресс-служба Главы и Правительства КЧР

На пульсе

Как развивается Северный Кавказ

Минэкономразвития России подвело итоги реализации госпрограммы по развитию Северного Кавказа за 2023 год. «Общий объем финансирования в прошлом году составил 16,6 млрд рублей. Фактическое исполнение госпрограммы по СКФО составило 99,9 %, что является самым высоким уровнем исполнения с начала реализации госпрограммы в 2014 году. По итогам 2023 года в рамках госпрограммы развития СКФО по всем социально значимым приоритетам удалось достигнуть целевых параметров», — отметил заместитель министра экономического развития России Сергей Назаров. По его словам, за прошедший год реализации госпрограммы создано более 2 тыс. рабочих мест, привлечено более 17,9 млрд рублей внебюджетных инвестиций, завершены работы на 14 объектах социальной и коммунальной инфраструктуры в субъектах СКФО...

Третья ФАПами в районе стало больше

Сразу три новых фельдшерско-акушерских пункта открылись в Адыге-Хабльском районе благодаря реализации региональной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения» нацпроекта «Здравоохранение». Об этом в своем официальном Telegram-канале написал Глава КЧР Рашид Темрезов. Он отметил, что новые объекты здравоохранения, оснащенные по современным стандартам оказания медицинской помощи, построены в хуторах Киево-Жураки, Грушка и ауле Тапанта. Теперь своевременная, а самое главное, качественная медицинская помощь доступна для более тысячи жителей района.

Стала лауреатом всероссийского конкурса

На днях лучших молодых учителей, классных руководителей, наставников, управленцев в сфере образования и воспитателей детских садов со всей страны наградили в Санкт-Петербурге. В заочном этапе XIX Всероссийского конкурса «Педагогический дебют» приняла участие 1197 педагогов из 71 субъекта. В финал конкурса, который проводился в Северной столице, вышли 211 участников из 56 регионов. По его итогу учитель истории и обществознания СОШ а. Адыге-Хабль Салима Микитова стала лауреатом конкурса в номинации «Молодые учителя».



Успехи в животноводстве

По предварительным данным Управления Федеральной службы государственной статистики по СКФО, в Карачаево-Черкесии в хозяйствах всех категорий за первый месяц этого года произведено скота и птицы на убой (в живом весе) 4,7 тыс. тонн, что на 1,5 % больше, чем в январе 2023 года. Произведено 4,3 млн штук яиц, что на 2,1 % больше к аналогичному периоду прошлого года. Производство молока увеличилось на 10,1 %, производство масла сливочного — на 22,4 %.

Что делается для повышения рождаемости в стране

С 1 января 2023 года семьям с детьми до 17 лет и беременным женщинам выплачивается единое пособие

Интервью

Сколько семей Карачаево-Черкесии уже получают новое пособие? Какие изменения в назначении пособия произошли в новом году — об этом рассказал управляющий Отделением СФР по КЧР Аслан Озов.

— Аслан Анатольевич, напомните, пожалуйста, нашим читателям, что такое единое пособие и кому оно положено?

— Это мера государственной поддержки семей, в которых среднедушевой доход меньше прожиточного минимума на человека в регионе проживания. В нашей республике эта величина с 1 января 2024 года составляет 14 371 рубль. Данное пособие могут получать как беременные женщины, вставшие на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности (до 12 недель), так и родители или законные представители детей от рождения до их 17-летия. Размер пособия составляет 50, 75 или 100 % регионального прожиточного минимума для трудоспособного населения, если пособие назначается беременной женщине.

— Единое пособие выплачивается с начала 2023 года... — На сегодняшний день нашим Отделением принято 82 тысячи заявлений о назначении единого пособия, в том числе 11 тысяч заявлений от беременных женщин. Единое пособие в КЧР назначено родителям порядка 72 тысяч детей от 0 до 17 лет и 2995 беременным женщинам. С момента старта выплат единого пособия ОСФР по КЧР перечислило семьям свыше 6,8 млрд рублей.

— Для тех, кто подает заявление на продление выплаты или делает это впервые, изменились ли правила назначения пособия в 2024 году?

— Да, безусловно. С 1 января 2024 года размер выплат семьям с детьми и беременным женщинам увеличен, поскольку Правительством КЧР определены новые величины прожиточных минимумов на 2024 год: в расчете на душу населения — 14 371 рубль, для трудоспособного населения — 15 664 руб., для детей — 14 182 руб. Таким образом, максимальный размер выплаты на детей в 2024 году составит 14 182 руб., для беременных — 15 664 руб. Среднедушевой доход семьи в 2024 году не должен превышать 14 371 рубль.

— Должен заметить, что некоторые изменения в Правилах назначения единого пособия применяются уже с 1 декабря 2023 года. Так, в доход больше не учитываются единовременные денежные поощрения, выплачиваемые при присвоении звания «Мать-героиня» или награждении орденом или медалью ордена «Родительская слава» и доходы в виде процентов по номинальным счетам в банках, открытым на опекаемых детей в возрасте до 18 лет.

— Изменились правила учета доходов от самозанятости. Если у трудоспособных членов семьи одновременно есть доходы от трудовой деятельности или пенсия и заработок от самозанятости, то доход будет учитываться по старым правилам, то есть заработок от самозанятости может быть любым, при этом общий доход семьи меньше прожиточного минимума на человека, то пособие назначат при соблюдении прочих условий. Если же у родителя в расчетном периоде был заработок только от самозанятости и все месяцы в расчетном периоде он являлся самозанятым, то для назначения единого пособия сумма такого дохода должна быть не менее 2 МРОТ в год (2 МРОТ = 32 484 руб. — в 2023 году; в 2024 году — 38 484 руб.). Если самозанятость оформлена не все 12 месяцев в расчетном периоде, то минимальная планка будет пропорционально уменьшена.

— С 1 июня 2024 года в расчет общего дохода семьи не будет включаться заработок несовершеннолетних в свободное от учебы время и изменится учет алиментов. Если размер алиментов определен на основании соглашения или устной договоренности и этот размер меньше установленных Семейным кодексом гарантий, то алименты будут учитываться в размере 1/4 МРОТ на 1 ребенка, 1/3 МРОТ на 2 детей, 1/2 МРОТ на 3 и более детей. Если размер алиментов установлен судом или открыто исполнительное производство, то Социальный фонд учит фактически выплаченные суммы алиментов. — Расскажите об основных критериях для назначения пособия. — Основным критерием для назначения единого пособия является невысокий доход семьи, ниже величины прожиточного минимума на душу населения на члена семьи.



Телефон горячей линии Социального фонда КЧР: 8 (800) 200-02-61 в рабочие дни с 8:00 до 17:00. Адрес Отделения СФР по КЧР: Черкесск, улица Горького, 3 (для личной консультации)

Парень из нашей республики

Амира Аккао пригласили на встречу с Президентом РФ Владимиром Путиным

Тема дня

Владимир Путин провёл на днях встречу с победителями конкурса управленцев «Лидеры России» Одним из 24 приглашённых участников встречи стал наш земляк, участник специальной военной операции Амир Аккао.

Трудовой путь

До того, как попасть на столь высокое собрание, Амир прошёл честный трудовой путь. Родился он в Черкесске в семье строителя и педагога, был единственным и болезненным ребёнком. Его с детства тянуло к технике, всяким шурупам и гайкам, даже мечтал стать конструктором. После окончания школы в 2004 году он поступил в профессиональный колледж в Черкесске, решил учиться на механика — машины ремонтировать.

По окончании колледжа Амир устроился слесарем на агрокомбинат «Южный», но буквально через 3 месяца его забрали в армию. Служил Амир в Северной Осетии и Южной Осетии в мотострелковой бригаде. Служба проходила то в горах, то в окопах, а то и приходилось сутками нести боевое дежурство, благо он себя давно закалил спортом. Там и начали проявляться дух и лидерские качества Амира.

Домой он вернулся в звании сержанта. Работать снова пошел на родной агрокомбинат. — Я не чурался никакой работы, начинал с самых низов — и слесарем трудился, и обрабатывал растения, и на складе работал, и на тракторе, и на погрузчике, — рассказывает Амир. — Пройдя все эти этапы, я дослужился до инженера теплиц. И, наверное, продолжала бы потихоньку продвигаться его карьера на этом предприятии, если бы Амир не услышал про конкурс «Лидеры России» и не подал заявку на участие. С этого всё и началось.

Среди «Лидеров России»

Пройдя все отборочные этапы конкурса, Амир попал в полуфинал, который проходил в Пяти-

горске и собрал 300 участников. Пройдя несколько очных заданий, Амир занял 31-е место. К сожалению, он не вошёл в 30 финалистов, но попал в «лист ожидания». И по этому факту его пригласили в Москву на форум «Россия — страна возможностей».

— Это было грандиозное мероприятие, на которое съехались люди со всей страны, которые являлись живым примером реально работающего социального лифта. И когда нас всех приветствовал сам Президент России, его слова меня вдохновили, и я понял — надо двигаться дальше.

После этого форума Амир выступил в 2019 году в Сочи со своим социальным проектом о работе в детдоме и получил образовательный грант в 1 миллион рублей, который использовал для обучения в ВШКУ Президентской академии. Обучался он по модульной системе, то есть раз в два месяца ездил в институт с выполненным заданием.

К тому времени он уже работал в АО «Газпром газораспределение Черкесск», куда его пригласили после участия в конкурсе «Лидеры России». То есть всё по честному: социальные лифты работают, и Амир Аккао это с уверенностью подтверждает.

«Сам поехал за повесткой»

Амир работал в должности заместителя руководителя эксплуатационной службы «Газпром газораспределение Черкесск», когда ему позвонили и сказали, что он в списках мобилизуемых. Амир принял решение мгновенно, и сам отправился получать повестку.

Мама и супруга очень переживали за Амира, но поддержали его выбор. И 1 октября 2022 года он уже был на передовой. В качестве старшего наводчика миномета участвовал в обороне нескольких населенных пунктов Херсонской области.

Основное чувство, которое он испытывал на месте, — это постоянная сосредоточенность. Именно тогда Амир Аккао решил вести дневник мобилизованного, чтобы фиксировать происходящие события и свои впечатления. Также он писал



Участник СВО Амир Аккао после тяжелого ранения пока восстанавливает здоровье

рассказы и стихи. Целых 13 месяцев Амир провёл в СВО, стал командиром штурмового батальона, был удостоен награды — медали Суворова за успехи в отражении атак на Запорожском направлении.

В ноябре 2023 года в связи с тяжёлым ранением в ногу был отправлен на лечение.

Встреча с Президентом России

Находясь на реабилитации, Амир получил неожиданное предложение: приехать в Москву на встречу с Президентом России. Амир был удивлён, благодарен и очень воодушевлён. И вот 12 марта 2024 года Прези-

дент Владимир Путин встретился в Кремле с победителями и финалистами всех сезонов конкурса управленцев «Лидеры России», среди которых был и наш земляк.

Владимир Путин поздравил конкурсантов и сообщил, что за эти 5 лет более миллиона человек участвовали в конкурсе и что

это самая крупная система кадрового отбора не только в России, но и в мире, через которую реализуется механизм социальных лифтов.

Когда дошла очередь выступать, Амир рассказал о себе, о том, как отправился на СВО, как служил. Также он поблагодарил за программу «Время Героев», в которой планирует принять участие.

— После встречи с Президентом я ночь не спал, — признаётся Амир. — Всё прокручивал в голове — насколько это умный человек, как можно такой объём информации держать в голове. Он помнил других участников этой встречи, с которыми встречался раньше, о чём говорил с ними несколько лет назад. Потрясающая память, невероятные сверхспособности у нашего Президента!

После этой встречи Амир Аккао стал чувствовать свою ответственность за страну.

Дома лучше всего

Выросший в Черкесске, Амир переехал в аул Кубина — село он любит больше, чем город. Здесь же живёт его семья — мама, супруга Фатима, педагог по образованию, и трое их ребят: шестилетняя Сабрина, сын Нур-Али семи лет и младшенькая Мира, которые очень рады, что папа дома. Больше всех по отцу, как выяснилось, тосковал сын.

К слову, семья во время его нахождения в зоне СВО была обеспечена всем необходимым: и гуманитарной помощью, и положенными пособиями и выплатами. Более того, работодатель Амира не только сохранил за ним рабочее место, но и выплачивает ему в полном объёме заработную плату.

Амир восстанавливается после ранения, но прекрасно отдаёт себе отчёт, что день, когда Президент России Владимир Путин подписал договор о вхождении Крыма в состав России, стал праздничным для всех жителей многонациональной страны, которые вновь ощутили себя единым российским народом великого государства.

Директор НКО по развитию кадрового потенциала молодежи в Карачаево-Черкесии «Моя карьера» Расим Папшуов сказал, что праздник является объ-

Когда мы едины

Акция

В Карачаево-Черкесии еще три первичные профсоюзные организации присоединились к патриотической акции «Профсоюзы России — За СВОи!».

В Карачаево-Черкесии патриотическая акция «Профсоюзы России — За СВОи!» набирает обороты. Свой однодневный заработок для приобретения средств защиты населения от террористических атак перечислили члены профсоюза АО «НК «Роснефть» — «Карачаево-Черкеснефтепродукт», ООО «Стройпротекст» и филиала ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» «Радиотелевизионный передающий центр КЧР». Общая сумма средств, направленных ими в Фонд «100 лет профсоюзного

движения России», составила более 190 тыс. рублей.

Как отметила председатель первичной профсоюзной организации АО «НК «Роснефть» — «Карачаево-Черкеснефтепродукт» Лариса Чалченко, работники этой компании с самого начала СВО оказывают помощь ее участникам и их семьям. А теперь инициативу ФНПР по приобретению средств защиты населения и объектов от террористических атак украинскими националистами решили поддержать и другие организации, перечислив свой однодневный заработок на эти цели.

Напомним, ранее свой однодневный заработок перечислили аппарат республиканского объединения организаций профсоюзов и члены первичной профсоюзной организации РГБУ «Уполномоченный многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг КЧР».

ЛАРИСА НИКОЛАЕВА

Возвращение в родную гавань

«Итоги выборов Президента РФ наглядно показали, что сегодня наш народ един как никогда, объединён общими целями и интересами, готов отстаивать независимость и суверенитет страны, преодолеть все угрозы и вызовы, и Россия обязательно выйдет из всех испытаний еще более сильной», — сказала М. Михайлович.

Главный редактор телеканала «Архыз 24» Мадина Батчаева подчеркнула, что сегодня, по истечении 10 лет, стало очевидно, что единый дух выбора крымчан был с Россией заслуживает восхищения. Восхищает их смелость, готовность взять судьбу в свои руки.

Председатель Национального совета Общественной организации «Абазы» КЧР Умар Концев заявил, что день, когда Президент России Владимир Путин подписал договор о вхождении Крыма в состав России, стал праздничным для всех жителей многонациональной страны, которые вновь ощутили себя единым российским народом великого государства.

Директор НКО по развитию кадрового потенциала молодежи в Карачаево-Черкесии «Моя карьера» Расим Папшуов сказал, что праздник является объ-

единяющим многонациональный народ России и напоминающим, что сила нашего единства позволяет нам преодолевать трудности и двигаться вперед.

В ходе мероприятия выступили известные артисты Карачаево-Черкесии, солисты республиканской филармонии весь вечер радовали зрителей своим искусством. Также к этой дате сотрудниками республиканского музея-заповедника была организована фотовыставка, посвященная юбилею.

Жительница Черкесска Людмила Кагиева пришла на мероприятие по зову сердца: «Десять лет назад была восстановлена историческая справедливость, и это привело к сплочению российского народа, осознанию общих интересов, подъему патриотизма, чувству гордости за свою Родину. И символично, что именно в этот день оглашены результаты выборов Президента РФ. Исполнив гражданский долг, мы, россияне, выбрали благополучную, сильную и процветающую Россию! Сегодня, когда наша земляки на передовой СВО защищают честь Отчизны, «Крымская весна» имеет особое значение. Наши соотечественники выступили в 2014 году. А значит, и теперь победа будет за нами!».

ОЛЬГА МИХАЙЛОВА

Коротко

Сад памяти

В Карачаево-Черкесии в рамках акции «Сад памяти» с 19 по 22 апреля более 1,5 тысячи волонтеров присоединятся к высадке саженцев различных пород деревьев. В общей сложности за 4 дня акции будет высажено порядка 9 тысяч саженцев. Центральная акция пройдет 19 апреля в городе Карачаевске на территории парка «Зеленый остров». В 2024-м, объявленном Президентом России Годом семьи, международная патриотическая акция пройдет в формате «Сад памяти семьи». События акции «Сад памяти» будут также посвящены теме единства, исторической и семейной памяти.

Улучшится водоснабжение

Энергетики филиала «Россети Северный Кавказ» — «Карачаево-Черкесскэнерго» в этом году подключат к централизованным электрическим сетям шесть объектов водоснабжения в населенных пунктах республики. Специалисты обеспечат электроэнергией насосные станции, системы группового водопровода, станции очистки воды, канализационно-очистные сооружения в ряде районов республики. Строительству социально значимых объектов ведется в рамках федерального проекта «Чистая вода» и государственной программы «Комплексное

развитие сельских территорий». Их ввод в эксплуатацию позволит улучшить качество водоснабжения порядка 60 тысяч человек.

Декада тематических приемов

В Общественной приемной партии «Единая Россия» по КЧР проходит декада тематических приемов граждан по вопросам социальной поддержки. На вопросы жителей республики отвечали специалисты Отделения Соцфонда по Карачаево-Черкесии. Многие обратившихся интересовали вопросы, касающиеся назначения единого пособия, а также пенсионного обеспечения.

Несостоявшаяся закупка

Как реестр недобросовестных поставщиков применяется в действии

Право

Карачаево-Черкесский лечебно-реабилитационный центр направил в региональное управление антимонопольной службы обращение о включении в реестр недобросовестных поставщиков сведений в отношении ООО «АРТСТРОЙ 77» в связи с расторжением госконтракта.

Причиной прекращения сотрудничества лечебно-профилактического учреждения и строительной фирмы стало невыполнение условий договора, а именно — поставки лифтов на сумму более 7 млн рублей.

Напомним, функции реестра недобросовестных поставщиков заключаются в обеспечении охраны прав и законных интересов заказчиков, а также иных добросовестных участников закупочных процедур. В данном случае местом действия несостоявшегося госконтракта стало учреждение, которое в обязательном порядке нуждается в установлении лифтов в срок. Рассматривая все факты несостоявшейся закупки, сотрудники УФАС России по КЧР установили, что камнем прет-

кновения в споре за лифты стал авансовый платеж. Заказчик должен был внести аванс в размере 30% от цены контракта в течение трех рабочих дней после заключения договора. ООО «АРТСТРОЙ 77» отводило особое внимание указанному обязательству, объясняя это тем, что в рамках совместной работы фирмы и завода поставка лифтового оборудования не может быть произведена без предоставления авансового платежа.

Опираясь на условия договора, заказчик на третий день с момента заключения контракта внес аванс более 2 млн рублей. После получения денежных средств исполнитель перестал ходить на связь, вплоть до момента обращения лечебно-реабилитационного центра в антимонопольное ведомство. На запрос от УФАС по Карачаево-Черкесии ООО «АРТ-

СТРОЙ 77» представило пояснение, что авансовый платеж поступил только на шестой день со дня заключения госконтракта. При этом подтвердил данный факт фирма не смогла, предоставив лишь письмо от лифтового завода с отказом от поставки в связи с отсутствием внесения аванса.

— Понимая, что предоставленные от фирмы пояснения являются крайне противоречивыми и малоубедительными, мы запросили у исполнителя договор с заводом «Евролифтмаш», в рамках которого ООО «АРТСТРОЙ 77» осуществляет закупку лифтов. Полученный документ указывал на то, что лифтовый завод не устанавливал обязательств по внесению авансового платежа, — рассказал начальник отдела контроля закупок Азамат Шебузов.

Вместе с тем на заседании комиссии управления факт позднего поступления денежных средств от заказчика и обязательное наличие аванса по условиям договора с заводом так и не были подтверждены. По итогам рассмотрения дела сведения в отношении ООО «АРТСТРОЙ 77» были внесены в реестр недобросовестных поставщиков.

ЛАРИСА НИКОЛАЕВА

Что делается для повышения рождаемости в стране

С. 1

Специалистами фонда проводится оценка нуждаемости. Такая оценка включает в себя набор имущественных критериев (учет недвижимого имущества, движимого имущества, оценку финансовых накоплений, в том числе доходы по процентам от вкладов в банках), а также оценку использования трудового потенциала граждан. Так, семья вправе владеть и квартирой, и домом. Если же у семьи 2 квартиры или 2 дома, то площадь на каждого члена семьи не должна превышать 24 и 40 метров соответственно. Семья вправе иметь в собственности автомобиль. Две машины может иметь многодетная семья, в которой проживает член семьи с инвалидностью или автомобиль получен семьей в качестве меры государственной поддержки. Кроме этого, у семьи может быть земельный участок, гараж, дача и нежилое помещение.

Здесь необходимо уточнить, автортранспортные средства, находящиеся под арестом, в розыске, если в отношении них установлен запрет на регистрацию, не являются действиями, а также находящиеся в собственности у опекаемых детей, не учитываются.

Также не учитывается недвижимое имущество, которое находится под арестом, в отношении которого установлен запрет на регистрационные действия, или если в совокупной собственности у семьи менее 1/3 его площади.

Если есть сбережения на счете, то проверим, чтобы годовой доход от процентов не превышал величину прожиточного минимума на душу населения в регионе.

С 1 декабря 2023 года не учитываются доходы в виде процентов по номинальным счетам в банках, открытым на детей в возрасте до 18 лет, находящихся под опекой (попечительством), но наличие такого счета необходимо подтвердить в течение 10 рабочих дней соответствующим документом.

Для назначения единого пособия важно, чтобы у всех взрослых членов семьи были трудовые доходы или объективные причины его отсутствия (правило нулевого дохода). И, конеч-

но, заявитель и дети, на которых назначается пособие, должны быть гражданами Российской Федерации, постоянно проживающими в России.

— А что считается объективным основанием для отсутствия дохода? — Если в течение года был доход от трудовой деятельности, пенсии, пособия, стипендии, даже на протяжении короткого периода, то правило нулевого дохода не применяется. Если такого дохода не было, то 10 из 12 месяцев расчетного периода

Обращаю внимание граждан на то, что доходы учитываются до вычета налогов

должны быть закрыты объективными обоснованиями, такими как: беременность, при условии если в расчетном периоде беременность составляла 6 месяцев и более или срок беременности женщины на момент обращения 12 недель и более; уход за ребенком до достижения им возраста трёх лет; уход за ребенком-инвалидом с

детства I группы; уход за инвалидом I группы или пожилым человеком (официально оформленным в СФР); обучение на очной форме (если не выплачивалась стипендия); срочная служба по призыву в армии и 3-месячный период после демобилизации; прохождение непрерывного лечения длительностью от 3 месяцев и более; безработица (учитывается до 6 месяцев нахождения в таком статусе); семья являлась иждивенцем многодетной (применяется к одному из родителей); заявитель является единственным родителем, единственным законным представителем; отбывание наказания и 3-месячный период после освобождения из мест лишения свободы.

Также с 1 июня 2024 добавлена еще одна объективная причина отсутствия доходов — это нахождение под домашним арестом, включая период не более 3 месяцев со дня освобождения.

— А из чего складывается доход семьи? — Давайте обозначим основные доходы, которые учитываются при определении права семьи на пособие: это заработ-

ная плата, выплаты по больничным листам, отпускные, стипендия, пенсия, пособия, компенсации в соответствии с законодательством Российской Федерации, проценты по вкладам, доходы от предпринимательской деятельности и самозанятости, пособие по безработице, выплаты правопреемникам, алименты, доходы от аренды и реализации имущества, выигрыши в казино, а также доходы, полученные за пределами РФ. Обращаю внимание жителей республики, на то, что доходы учитываются до вычета налогов. В расчет берутся 12 месяцев, предшествующих 12 месяцев перед месяцем подачи заявления. Например, если гражданин подал заявление в январе 2024 года — учитываются доходы за период с декабря 2022 по ноябрь 2023 года; если же в феврале, то расчетный период — январь 2023 — декабрь 2023.

К СВЕДЕНИЮ

Зачисление выплат происходит тем способом, который был указан в заявлении: на банковский счет, к которому привязана карта «Мир», или по месту проживания в почтовом отделении. Способ доставки в дальнейшем можно изменять.

— А если в семье несколько детей? Заявление необходимо подавать на каждого?

— Конечно, нет. На всех детей подается единое заявление. Пособие назначается на каждого ребенка, указанного в заявлении родителей. Единое пособие выплачивается за полный месяц независимо от даты рождения ребенка, даты достижения ребенком 17 лет или даты обращения за назначением указанного пособия. Выплата назначается на 12 календарных месяцев. Для назначения на следующий период нужно подать новое заявление. Это, собственно, и нужно сделать жителям Карачаево-Черкесии, у которых заканчивается срок выплаты пособия. С заявлением о назначении на следующий период можно обратиться в последний месяц, на который ранее оно было назначено.

— Расскажите, пожалуйста, о способах подачи заявления и есть ли какие-то нюансы при заполнении заявления?

— Заявление можно подать на портале госуслуг, МФЦ или в клиентской службе отделения. Самые частые неточности, допускаемые заявителями при заполнении заявления, которые приводят к отказу: указан СНИЛС, принадлежащий другому человеку; опечатки в фамилии, имени, отчестве и дате рождения детей и супругов (буквы Е и Ё. Если в имени вместо Е указана Е — невозможно проверить и подтвердить актуальную запись о рождении ребенка); в составе семьи указаны не все члены семьи (например, супруг, который не является отцом ребенка, на которого назначается пособие).

Нужно внимательно вводить данные о членах семьи, отражать дополнительные сведения о семье, например, проходившее военной службы заявителем или членами семьи, наличие статуса многодетной семьи, осуществление ухода за пожилым человеком, обучение, длительное лечение свыше 3 месяцев и др. Если вы не указали в заявлении какие-либо сведения о семье, может последовать отказ в назначении единого пособия, либо установление размера пособия, несоответствующего жизненным обстоятельствам семьи.

Подготовила ПОЛИНА СЕМЕНЧЕНКО



Формула семейного счастья: папа, мама и дети

Всяк человек у дела познаётся

В этом году Зеленчукскому многопрофильному колледжу «Профессионал» исполняется 50 лет

Юбилей

В этом учебном году исполняется полвека старейшему учреждению профессионально-технического образования республики — Зеленчукскому многопрофильному колледжу «Профессионал».

На волне моей памяти

Ровно полвека назад в юго-восточной части станции Зеленчукской открылось ПТУ № 33 строительного профиля. А обусловлено это было прежде всего разрывом грандиозным строительством Специальной астрофизической обсерватории и посёлка Буково (Нижний Архыз), где требовались рабочие руки. Возглавляемое изначально мастером производственного обучения В. Кузьминовым училище наполнилось созидательной атмосферой учебно-воспитательного и трудового процесса. Решение математических задач, анализ литературных произведений здесь сочетались с шумом мастерских, искрами электросварки, стуком мастерка по кирпичной кладке. А ещё — походами по местам боевой славы, их итогом стал свой музей, основу которого составили экспонаты, собранные учащимися под руководством энтузиаста, преподавателя физвоспитания Георгия Карпенцова.

Помнится, впервые я побывала здесь где-то в начале 90-х годов. Время было тяжелое — в стране хозяйствовали инфляция, обвал производства, «прихватизация», обесценивались рабочие профессии под рефрен громкого слова «престиж». А в Зеленчукском ПТУ № 33, как ни в чём не бывало, царил порядок, дисциплина и сверхабор поступающих учиться на плотника, сантехника, сварщика, автомеханика. Идешь, бывало, по коридору, а кругом на стенах — нарисованные талантливейшей рукой художника училища Ивана Сливного портреты рабочих разных профессий, со стихами-повествованиями: «Плотник взялся за рубанок, зазеленел в руках топор, всё, что хочешь, смастерит он: рамы, двери, новый дом».

Ещё тогда директор училища Галина Максимовна Алёшички-

ва прозорливо сказала мне в своём интервью: «Есть ли сегодня проблема более острая и неотложная, чем дефицит профессионалов рабочих профессий? Собственно, весь ход нашей несурной жизни привёл к тому, что высокая квалификация стала социальной ценностью».

Тем не менее сплочённость педагогического коллектива с учащимися, любовь к родному училищу, которому каждый мастер-наставник отдал кусочек души, не позволили раскатыть корабль, смело двинувшийся вперёд, обходя подводные рифы.

Рабочий? Клас!

Сегодня в многопрофильном колледже «Профессионал», которым успешно руководит с 2004 года Сергей Малекевич Фаллах, обучаются свыше 500 учащихся по специальностям: «Техническая эксплуатация и обслуживание электро-оборудования», «Сварщик ручной и механизированной сварки», «Повар-кондитер». В 2014 году открыли филиал колледжа в посёлке Медногорском со специализациями: «Электроснабжение», «Защита ЧС», «Экономика и бухучёт».

Многопрофильный колледж «Профессионал» тесно сотрудничает с крупными промышленными предприятиями страны, такими как, например, Краснодская монтажно-наладочная корпорация, Северодвинский центр судоремонта «Звёздочка».

Здесь ребята из Зеленчуков продолжают производственную практику. Вот и юные электросварщики Алексей Бугриев и Михаил Шаповалов, выбрав «Звёздочку», поехали минувшей зимой в далёкую Архангельскую область. Предприятие

Плотник взялся за рубанок, зазеленел в руках топор, всё, что хочешь, смастерит он...

оплатило проезд, обеспечило жильём, заключило с практикантами трудовое соглашение. Словом, все по-взрослому. Для начала им дали простую работу — сваривать вертикальный,



Электрики второго курса с мастером производственного обучения Алексеем Дмитриковым (в центре)

горизонтальный, потолочный швы. Потом приступили к более сложной сварке под руководством опытных мастеров. Заодно ребята познакомились с достопримечательностями северного города. Ребята практиковались доволны. Самое главное — у них выросла мотивация к освоению выбранной специальности, которой можно гордиться.

— Высококвалифицированные рабочие и специалисты среднего звена — самый большой сегмент производительных сил общества, основа экономической устойчивости государства, — считает заместитель директора

колледжа «Профессионал» Ирина Руденко. — И мы гордимся тем, что наши выпускники достойно заполняют эту нишу. Мы держим тесную связь с потенциальными работодателями, предприятиями и хозяйствами республики, Центром занятости населения. Наши учащиеся — постоянные победители региональных чемпионатов «Профессионалы».

А какие мастер-классы по приготовлению блинов, выставки кулинарных изделий проводят наши ребята во время Масленицы на центральной площади станции Зеленчукской!

Что ж, и мне доводилось любоваться тем, как юные кулинары колледжа готовят в блинчики на таких многолюдных станционных праздниках превращают в настоящее шоу, ловко ору-

дуют жидким тестом на сковородке и в мгновение ока превращают его в воздушно-кружежное яство, тающее во рту.

...В том, что сегодня учебные заведения системы профтехобразования составляют серьёзную конкуренцию вузам в борьбе за абитуриента благодаря быстрому выходу на рынок труда и гарантированному трудоустройству, я наглядно убедилась, пообщавшись с первокурсниками, поступившими после 9-го класса на специальность «Сварщик». Как раз в это время они сообщают трудиться над металлической звездой, которая должна была вписаться в очередную конструкцию. Вот уж кого не ожидала увидеть среди юных сварщиков, так это их сокурсницу Ангелику Лисицкую!

— Вначале я хотела поступить на повара-кондитера, потому что впоследствии думаю связать свою жизнь с гостиничным бизнесом. Но в нашей семье сейчас нужны другие руки — мы купили дом, требующий большого ремонта, а также сварочных работ, — рассказывает Ангелика. — Словом, я решила, что эта профессия мне пригодится в жизни, ведь она всегда гарантирует заработок. А после окончания колледжа я обязательно поступлю в вуз, который уже выбрала.

А её сокурсники Денислам Калабеков, Артемий Чернышевский, Ярослав Энес и другие просто влюблены в свою профессию и мечтают о настоящей мужской работе на больших стройках. Таких же целеустремлённых ре-

бяты я видела в мастерской электриков, где второкурники под руководством старшего преподавателя колледжа Алексея Дмитриевича Дмитрикова занимались практической работой по ремонту оборудования. Во всю длину стены мастерской здесь развешены плакаты, в качестве которого взята народная пословица: «Всяк человек у дела познаётся». И я уверена, этот посыл, находящийся ежедневно перед глазами, отложится как в

КСТАТИ

Медногорский филиал колледжа «Профессионал» имеет свою историю. Поначалу это был филиал Карачаево-Черкесского энергетического техникума, который возглавлял бывший генеральный директор Урупского ГОКа Сергей Кондратьев. Выпускники пополняли комбинат такими специалистами, как техник-обогатитель, горный техник.

Выбор девятиклассников

Ракурс

Как известно, 1 марта завершился прием заявлений выпускников 9 классов на участие в государственной итоговой аттестации. По информации Минобра КЧР, в этом году в нашей республике экзамены будут сдавать более 5,7 тысячи девятиклассников.

Для получения аттестата об основном общем образовании они должны сдать четыре экзамена: по русскому языку, математике (обязательно) и двум учебным предметам по своему выбору. Из выбранных в этом году самыми популярными стали предметы естественно-научной направленности — биология (65%), география (41%), информатика (10%)

и химия (10%). В 3 раза больше выпускников, чем в прошлом году, выбрали ОГЭ по физике. Общественное все еще популярно, но постепенно уступает информатике и физике. На прежнем уровне у выпускников остается интерес к истории и английскому языку. Наиболее популярным предметом для сдачи ОГЭ в регионе остается литература.

Экзаменационная кампания в КЧР для девятиклассников (основной период) пройдет с 21 мая до 2 июля. С 3 по 24 сентября предусмотрены дополнительный период сдачи экзаменов.

Напомним, к участию в экзаменах допускаются девятиклассники, не имеющие академической задолженности, в полном объеме выполнившие учебный план и имеющие зачет за итоговое собеседование по русскому языку. Соб. инф.

Коротко

«Созвездие-2024»

Республиканский Центр дополнительного образования активно провел региональный этап 24-й Всероссийской олимпиады учащихся и научно-исследовательских проектов детей и молодежи по проблемам защиты окружающей среды «Человек-Земля-Космос» (олимпиада «Созвездие-2024»). Ребята из разных уголков республики представили работы в 14 номинациях: «Наш дом — Земля», «Флора и фауна», «Космическая лаборатория», «Город, в котором я живу», «Энергия и человек» и т. д. В итоге авторы около 70 конкурсных работ признаны победителями либо призерами. Проекты победителей на-

правлены в город Королёв Московской области для участия в отборочном (заочном) этапе олимпиады.

Привет Франции

В штаб-квартире ЮНЕСКО во Франции состоялась Международная выставка, посвященная Международному женскому дню. В числе работ, представленных на ней, были и картины нашей землячки — художницы и альпинистки, тренера секции альпинизма и горного туризма СКГА Елены Чотчаевой. Все работы Елены были посвящены родному краю, о чем говорят их названия: «Суфруждинский водопад», «Лагерь холодный», «Учкулан», «Первый снег».

Этот коварный «ласковый убийца»

В России прошла Неделя по борьбе с заражением и распространением вирусного гепатита С

Будьте здоровы!

ЛЮДМИЛА РТИЦЕВА
главрач
Карачаево-Черкесской республиканской инфекционной клинической больницы

Гепатит С — это опасное инфекционное заболевание, которое вызывает воспаление печени и постепенную потерю функций этого органа. Особой функцией гепатита С является его бессимптомное течение, из-за чего большинство случаев заболевания приводят к развитию цирроза и рака печени. Как же защитить себя и своих близких от этого заболевания?

Гепатит С относится к группе вирусных гепатитов с парентеральным механизмом передачи, то есть передается при контакте с инфицированной кровью. В 5% случаев заражение гепатитом С происходит при половом контакте. Однако есть случаи, когда у одного из супругов, живущих длительное время вместе, есть гепатит С, а у другого — нет. Гепатит С также может передаваться в бытовой среде при несоблюдении элементарных правил гигиены: например, при использовании одного бритвенного станка, маникюрных или педикюрных наборов. Это не означает, что больному гепатитом С нужно выделять отдельные предметы повседневного использования, ведь вирус, как мы уже отметили, передается только при контакте с инфицированной кровью! Гепатит С также не передается от матери к ребенку, но ребенку могут передаваться антитела от матери. Однако практических случаев заражения гепатитом С таким путем не было зарегистрировано. Отмечается также высокий процент заболевших среди наркозависимых, употребляющих наркотики внутривенно. Заражение гепатитом С может произойти и при нанесении татуировок или при косметологических процедурах с инъекциями.

Гепатит С можно отнести к категории «ласковых убийц», так как человек может длительное время не знать о своей болезни, он может не испытывать никаких симптомов, высокая температура, слабость, снижение работоспособности и боли в брюшной полости могут быть причиной недомогания, но долго не привлекать внимания. Антитела к гепатиту С могут быть случайно обнаружены при сдаче анализа крови. Специалисты также не могут определить точное время заражения, они могут только выявить, заболел человек менее полугода назад или более. Вирус гепатита С, неустойчив во внешней среде. Распространенный миф о случайном заражении, когда кто-то наступит на иголку и заболевает гепатитом С, не соответствует действительности. Для возможного заражения необходим прямой контакт со свежей инфицированной кровью. Вирус гепатита С может быть уничтожен любыми дезинфицирующими средствами, для этой цели не нужны специальные дезрастворы, достаточно обычных хлорсодержащих окислителей. Вот гепатит В, в отличие от гепатита С, является самым устойчивым вирусом. При температуре 150 градусов в сухом жаровом шкафу гепатит В погибает через 2 часа, при 80 градусах в термостате — через 40 минут. В Карачаево-Черкесии на данный момент на учете находятся



Наличие гепатита С в организме выявляется при анализе крови

2134 человека с гепатитом С. Количество заболевших гепатитом С остается достаточно стабильным, (ежегодно выявляется до 500 новых случаев заболевания). К сожалению, некоторые из них живут с предрасположенностью к развитию цирроза и рака печени, поэтому превентивные меры по контролю за заражением и распространением гепатита С являются важными для общественного здоровья.

Для лечения вирусного гепатита С назначаются препараты с прямым противовирусным действием. Это таблетированные формы с минимальными побочными действиями. У «наивных» пациентов лечение продолжается от 8 до 12 недель, а у пациентов с продвинутой формой гепатита — от 16 до 24 недель. Чаще всего применяются зарубежные препараты, хотя есть и отечественные аналоги, выпускаемые по лицензии. В настоящее время эффективность лечения гепатита С приближается к 100% независимо от формы фиброза и генотипа.

При получении травмы рану следует сразу промыть проточной водой. Если все же воздействие вируса произошло, следует сдать анализ крови через месяц или пройти ПЦР-тест для более информативного результата. Инкубационный период парентеральных гепатитов составляет от 1,5 до 6 месяцев.

Еще больше новостей на сайте denresp.ru

ВАЖНО

При получении травмы рану следует сразу промыть проточной водой. Если все же воздействие вируса произошло, следует сдать анализ крови через месяц или пройти ПЦР-тест для более информативного результата. Инкубационный период парентеральных гепатитов составляет от 1,5 до 6 месяцев.

Родители и школа должны быть заодно

Акцент

Интересно прошёл семинар заместителей директоров по воспитательной работе и педагогов-организаторов на тему «Взаимодействие семьи и школы в воспитательном процессе» на базе СШ пос. Мара-Агьяги.

Программа мероприятия была насыщенной и разнообразной. Так, семиклассницы Джульетта Джашакуева и Карина Байчорова показали мастер-класс по плетению дамских сумочек из жемчужных бусин. Шестиклассницы Лейла Узденова и Валерия Дмитриева предложили гостям научиться изготовлению цветов из атласной ленты. А победитель республиканских соревнований по шахматам — восьмиклассник Идрис Капушев пригласил желающих на шахматную партию. Кроме того, к семинару была подготовлена яркая выставка разнообразных работ обучающихся школы, которая показала не только таланты ребят, но и большую работу с ними педагогов школы.

Педагог-психолог школы Фатима Байбанова провела с участниками семинара тренинг «Ней-



Мастер-класс по плетению дамских сумочек из бусин

рогимнастика», направленный на профилактику профессионального выгорания. А круглый стол «Семья и школа — партнеры в воспитании» закончился показом спектакля «12 месяцев», поставленного участниками школьного театрального кружка, руководимого Сафеей Суюнчевой.

Опытным взаимодействием с родителями коллективом родилась класный руководитель 6 «а» класса Светлана Лукьяшкова. А на классном часе «Семья и школа: шаг навстречу» ребята строили бумажный дом, подбирая для него кирпичики любви, дружбы, семейного счастья и благополучия.

Как отметили участники семинара, прошедшее мероприятие еще раз показало, что воспитатель ребенка — это содержательный творческий процесс, исполненный доброжелательности и доверия к ребенку, в котором и родители, и школа должны быть единомышленниками. По информации Минобра КЧР

зрительной памяти, так и в глубине души.

Верны традициям

Продолжая экскурсию по колледжу, мы с Ириной Петровой останавливаемся у «Парты Героев» с портретами участников СВО, шагнувших в бесстрашие. Фотогалерея начинается с Героя России генерал-майора авиации Канамата Боташева, за ним следуют портреты зеленчукцев: Дениса Вильхова, Алексея Харина, Аубекира Чотчаева, Марата Долаева, Александра Пшеничного... Я вижу слезы на её лице. Горечь потерь на передовой СВО коснулась в Зеленчукских многих. Сын Ирины Петровой старший лейтенант, выпускник колледжа «Профессионал» Андрей Руденко вернулся с полей сражений в Донбассе без правой руки. Сегодня он работает в Зеленчукском объединённом военном комиссариате и ведёт большую работу с призывной молодежью.

В «Профессионале» всегда были верны военно-патриотическим традициям, заложенным с первых шагов учащихся и преподавателей на Марухский перевал, встреч с курсантами военных училищ, которые проходят практику в гарнизоне «Сторожевая-2». Дружит колледж и с пограничниками застав «Маруха» и «Архыз», участвующими во многих мероприятиях, таких как, к примеру, «А ну-ка, парни!».

С самого начала СВО колледж «Профессионал» оказывает гуманитарную помощь нашим воинам, в том числе ребята своими руками изготавливают окопные свечи для передовой, вкладывают тепло сердец в письма на фронт. И само собой, мясницкий оборонно-массовой, патриотической и спортивной работы здесь проходит особенно торжественно, познавательно, а выпускники колледжа никогда не отключаются от службы в армии. Многие из них прославили родное училище трудовыми и боевыми подвигами.

Людмила Осадчая

История в картинках

В доме народного художника Республики Дагестан Амирхана Магомедова открылась его персональная выставка

Пресса Кавказа

Выставка посвящена 60-летию Амирхана Нурмагомедовича, директора выставочного зала Союза художников Дагестана, лицом которого он является уже много лет.

Он — член Союза художников России, член Международной ассоциации изобразительных искусств ЮНЕСКО, лауреат национальной премии в области изобразительного искусства «Русская галерея — XXI век» в номинации «За развитие традиционного искусства России», автор 27 персональных художественных выставок и участник более 160 республиканских, региональных, всероссийских и международных.

Работы Магомедова находятся в частных коллекциях России, Германии, Англии, Сербии, Австралии, Турции и других стран. Сегодня он один из ведущих художников республики, представляющих традиционное живописное искусство, но называть его приверженцем только академизма нельзя. Амирхан Нурмагомедович имеет свой почерк, сложившийся за все время поисков своего пути, разных жанров, направлений и техники.

В некоторых работах прослеживаются элементы сюрреализма и абстракции, знаковой живописи. Это для того, говорит автор, чтобы подсказать зрителям смысл картины, дать им возможность подумать, выпустить наружу свое воображение.

Пленэрные работы — это знакомые с детства картины природы горного края, народная архитектура и быт родного села Шотода в Хунзахском районе. Живут в полноте мастера и те места за пределами Дагестана, где ему довелось побывать, а их было немало. Как сказал, открывая выставку, председатель Союза художников республики Курбанали Магомедов, по работам Амирхана Магомедова можно отследить его пленэрный, тури-



Посетители выставки с интересом рассматривают картины Амирхана Магомедова

стический путь. Он участвовал во многих всероссийских и международных пленэрах. Но пейзажная живопись — только одно из направлений художника. Портрет, причем портрет исторический, — очень важ-

Человек с активной гражданской позицией, он старается изменить жизнь дагестанцев к лучшему

ная и значимая как для самого автора, так и для почитателей его таланта часть творчества. Юбилейная выставка — это буквально исторический путь, проделанный республикой и в целом страной. Художник никогда не остается равнодушным к тому, что происходит в общественной жизни Дагестана и России. В экспозиции представлены портреты — от великого писате-

ля Льва Толстого до Героя России Магомеда Нурбагандова. Хорошо известны такие его работы в этом жанре, как «Имам Шамиль», «Хаджи-Мурат», «Портрет отца», «Дедушка Рамазан», «Гамзат Цадаса», «Маго-

мед Абаслов» и другие. «На его творчестве можно воспитывать подрастающее поколение, — говорил Курбанали Магомедов. — Деятельность Амирхана необходима нам всем, и мы им гордимся. Вклад его в дагестанскую культуру будет только расти, у него огромный потенциал».

Салихат Гамзатов, директор Дагестанского музея изобразительных искусств им. П. Гамзатовой, отметила широкий круг интересов Амирхана Нурмагомедовича — это историческая тема, современный Дагестан, портреты героев России. Председатель Общественного совета при Минкультуры РД Салам Хавчаев выделяет для себя работы патриотической направленности и считает его художником, который «прославляет дагестанское искусство и высокое патриотическое искусство». Эту мысль высказала в своем выступлении и Людмила Авшалумова, помощник Главы РД. Она отметила значительный вклад автора в дагестанскую культуру, его способность видеть то главное, что нужно оставить на долгие годы в нашей памяти.

Картины художника вызывают у посетителей разные чувства и эмоции, а творческих людей мо-

гут сподвигнуть на определенную рефлексию: живопись вдохновляет на создание музыки или поэзии. «Поэмой о Дагестане» назвала выставку председатель Союза писателей РД Марина Ахмедова-Колобокина и поделилась своим желанием написать стихи на некоторые картины Амирхана Магомедова. Умение отображать свои мысли и чувства на полотне заставляет восхищаться творчеством этого автора и председателя Союза музыкантов РД Хана Баширова. Говоря о своем отношении к таланту Магомедова, он подчеркнул еще одну его грань — скульптурный портрет. «Амирхан ищет новые пути, никогда не останавливается на достигнутом. Он многосторонний художник, скульптор, график. И замечательный человек и общественный деятель», — ска-

зал о нем декан художественно-графического факультета ДГПУ Хабиб Омаров.

Амирхан Магомедов, помимо того, что организует множество выставок, является членом регионального отделения Народного фронта в Республике Дагестан. Человек с активной гражданской позицией, работая в этой организации, он старается изменить жизнь дагестанцев к лучшему.

Пришли поздравить автора с открытием выставки и заместитель министра культуры РД Медина Джаватханова, директор ГБУ «Музей-заповедник — этнографический комплекс «Дагестанский аул» Зумруд Сулейманова, народный художник России Гамзат Газимагомедов, заслуженный художник страны Али Магомедов, которые отметили не только творческие качества юбиляра, но и его отзывчивость, внимательность к людям, готовность прийти на помощь и позитивный настрой.

Никого не оставило равнодушным выступление друга и одноклассника художника, знаменитого силача Омара Ханалиева. На несколько минут выставочный зал превратился в спортивную арену, и «Мистер стальные челюсти», как прозвали самого сильного человека на планете, продемонстрировал несколько номеров, сделав тем самым подарок другу и всем присутствующим.

Завершая официальную часть мероприятия, художник заверил присутствующих, что будет и дальше работать на благо Дагестана. Он провёл для гостей вернисажа экскурсию по экспозиции, включавшей 199 работ. **МАРИНА АХМЕДОВА**
Газета «Дагестанская правда»

КСТАТИ,

стало уже привычным сопровождать вернисажи музыкальными номерами. В гости у Амирхана Магомедова был народная артистка Дагестана Пирдаус Камалова и мультиинструменталист Башир Багаудинов.

Информация РГКУ «ЦЗН по Хабезскому муниципальному району» о положении на рынке труда Хабезского муниципального района по состоянию на 01.03.2024 года

На 1 марта 2024 года состояние рынка труда Хабезского муниципального района характеризовалось следующими показателями:

- численность экономически активного населения района — 14,5 тыс. чел.;
- уровень официально регистрируемой безработицы — 0,7 %;
- коэффициент напряженности — 3,6 ед.

По состоянию на 01.03.2024 года за содействием в поиске подходящей работы обратилось 75 чел., из них 5 чел. были трудоустроены. Численность граждан, признанных безработными за данный период, составила 36 чел.

На 01.03.2024 г. в РГКУ «ЦЗН по Хабезскому муниципальному району» численность безработных граждан, состоявших на регистрационном учете, составила 85 чел.

Заявленная потребность в работниках от предпринимателей и организаций района с 01.01.2024 по 29.02.2024 года составила 30 вакансий. По состоянию на 01.03.2024 г. в базе данных центра занятости населения было 30 вакансий, из которых для замещения рабочих профессий — 14 вакансий, для замещения служащих — 16 вакансий. По качественному составу наибольшее число заявленных вакансий относится к отраслям: промышленность, образование.

Наиболее востребованными оказались работники следующих профессий: оператор видеонаблюдения, учитель, машинист, слесарь-сантехник. Невостребованные профессии: инженер — системный программист, дворник, монтажник, рабочий по уходу за животными.

Кадастровым инженером Бекбулатовым Русланом Аскеровичем (РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Щекута, д. 38, кв. 77; e-mail: bekbulatovrus@mail.ru, тел.: 8(928)392-08-67) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером: 09:07.0000000.21778, расположенного по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский р-н, а. Новая Джегута, ул. Советская, 128.

Заказчиком кадастровых работ является Боташев Салис Сальвович (РФ, КЧР, Усть-Джегутинский р-н, а. Новая Джегута, ул. Советская, д. 128, тел.: 8(928)388-30-10).

По поводу согласования местоположения границы обращаться по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Щекута, д. 38, кв. 77.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Щекута, д. 38, кв. 77.

Обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Щекута, д. 38, кв. 77.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать границы: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский р-н, а. Новая Джегута, ул. Советская, д. 130, с кадастровым номером 09:07.0130102.395. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Реклама (8782) 26-36-34

Кадастровый инженер Койчев Али Сагидович (кв. аттестат № 09-13-53, г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6, тел.: 8(928)397-99-21; e-mail: zemlya_ale@mail.ru) выполняет работы по подготовке проектов межевания в связи с образованием земельных участков путем выдела в счет доли (долей) в праве общей долевой собственности на земельные участки с кадастровыми номерами: 09:08.0000000.2014, 2010, расположенные по адресу: РФ, КЧР, Малокараевский р-н, СПК Красноостровский, участок урочища Звонари и СТП (по 19200 кв. м каждый, сенокос). Заказчиком кадастровых работ является Карабашева Ельмира Мусостовна, проживающая по адресу: РФ, КЧР, Малокараевский р-н, а. Красный Восток, ул. Набережная, д. 48, тел.: 8(928)386-72-11.

09:06.0000000.14375, 655, расположенные по адресу: РФ, КЧР, Зеленчукский р-н, СПК Зеленчук, поле № 57 (по 24789 кв. м каждый, сенокос), поле № 78, поле № 90 (по 15653 кв. м каждый, пашня), 09:06.0000000.4445, 4446, 4215, 4355, сведения отсутствуют в ЕГРН, расположенные по адресу: РФ, КЧР, Зеленчукский р-н, СПК Зеленчук, поле № 57 (по 4635 кв. м каждый, пастбище). Заказчиком кадастровых работ является Шидакор Хамит Унухович, проживающий по адресу: РФ, КЧР, Зеленчукский р-н, ст. Кардоникская, ул. Халилова, д. 10, тел.: 8(989)247-64-14.

2. По исправлению реестровой ошибки в местоположении границ земельного участка с кадастровым номером: 09:06.0030301.137, фактическое местоположение земельного участка — по адресу: РФ, КЧР, Зеленчукский р-н, СПК Октябрь, поле № 45 (20519 кв. м, сенокос). Заказчиком кадастровых работ является Айбазов Азамат Гизазович, проживающий по адресу: РФ, КЧР, Зеленчукский р-н, а. Кызыл-Октябрь, ул. Богатырева, д. 31, тел.: 8(989)247-64-83.

С проектами межевых планов земельных участков можно ознакомиться по адресу: РФ, КЧР, г. Черкесск, ул. Красноармейская, № 33, оф. № 6.

Возражения по проектам межевых планов и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

Кадастровым инженером Джашакуевой Динарой Биаслановной (квалификационный аттестат № 09-10-5, г. Черкесск, ул. Октябрьская, д. 301а, к. 404, тел.: 8(928)388-95-63; e-mail: dinaara.agaeva.90@mail.ru) выполняются работы по подготовке проектов межевания земельных участков с кадастровыми номерами: 09:06.0000000.9924; 9824; 9193; 9006; 8302; 1009; 11258; 11257, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Зеленчукский р-н, СПК Кардоник, поле № 7, поле № 79, поле № 8, поле 6 (пашня), поле № 29 (пастбище), поле № 85, поле № 61, поле № 85п (сенокос).

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является Чокчаров Магомед Кучукович (с. Х-Греческое, ул. Н. Кецеворой, 39, тел.: 8(928)383-67-29).

С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. Октябрьская, д. 301а, к. 404.

Возражения, дополнения, предложения по доработке проектов межевания земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул. Октябрьская, д. 301а, к. 404.

Кадастровым инженером Салпагаровым Ильясом Мекеровичем (квалификационный аттестат № 09-11-30, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Ленина, 122, тел.: 8(918)713-30-09) выполняются работы по подготовке проектов межевания земельных участков путем выдела в счет долей в праве общей долевой собственности на земельные участки с кадастровыми номерами: 09:02.0060601.73, расположенные по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Прикубанский район, СПК Мичуринский, поле № 41, участок № 20 (по 28086 кв. м 2 доли); 09:02.0060601.45, расположенные по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Прикубанский район, СПК Мичуринский, поле № 42, участок № 20 (по 10914 кв. м 2 доли).

Заказчик работ: Величко Александр Анатольевич (КЧР, п. Мичуринский, ул. Интернациональная, д. 12).

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Усть-Джегута, ул. Богатырева, д. 46.

Возражения, дополнения, предложения по доработке проектов межевания земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Усть-Джегута, ул. Богатырева, д. 46.

Кадастровым инженером Бекбулатовым Русланом Аскеровичем (РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Щекута, д. 38, кв. 77; e-mail: bekbulatovrus@mail.ru, тел.: 8(928)392-08-67) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером: 09:07.0000000.21778, расположенного по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский р-н, а. Новая Джегута, ул. Апалева, 26.

Заказчиком кадастровых работ является Айбазов Халис Муссаевич (РФ, КЧР, Усть-Джегутинский р-н, а. Новая Джегута, ул. Советская, д. 113, тел.: 8(928)397-03-97).

По поводу согласования местоположения границы обращаться по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Щекута, д. 38, кв. 77.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Щекута, д. 38, кв. 77.

Обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Щекута, д. 38, кв. 77.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ОФИЦИАЛЬНО

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
УКАЗ
ГЛАВЫ КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О внесении изменений в Указ Главы Карачаево-Черкесской Республики от 27.04.2020 № 94 «Об утверждении Положения о Министерстве природных ресурсов и экологии Карачаево-Черкесской Республики»

В соответствии с пунктом 7 статьи 69 Конституции Карачаево-Черкесской Республики

ПО С Т А Н О В Л Я Ю:
1. Внести в приложение к Указу Главы Карачаево-Черкесской Республики от 27.04.2020 № 94 «Об утверждении Положения о Министерстве природных ресурсов и экологии Карачаево-Черкесской Республики» (в редакции указов Главы Карачаево-Черкесской Республики от 26.04.2021 № 89, от 02.09.2021 № 152, от 13.04.2022 № 92, от 09.06.2022 № 134, от 11.08.2022 № 181, от 27.02.2023 № 25) следующие изменения:

- 1.1. Абзац второй пункта 1.11 раздела 1 исключить.
 - 1.2. В подпункте 3.6.1 пункта 3.6 раздела 3 слово «Федерального» заменить словом «регионального».
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава Карачаево-Черкесской Республики Р. Б. Темрезов
г. Черкесск
Дом Правительства
12 марта 2024 года
№ 39

Кадастровым инженером Джатдоевой Аминат Казбековной (квалификационный аттестат № 09-11-20, e-mail: aminata_aubazova@mail.ru, г. Черкесск, ул. Лободина, 47, кв. 57, тел.: 8(928)388-88-32) выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков с кадастровыми номерами: 09:07.0000000.2337, расположенных по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК «Джегутинский», поле № 128 (пастбище по 2,91 га). Заказчиком кадастровых работ является Айбазов Курман Алиевич (КЧР, а. Горюльдеук, ул. Мира, д. 1, тел.: 8(928)082-46-66). Возражения, дополнения, предложения по доработке проектов межевания земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления, также с проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Усть-Джегута, ул. Морозова, 53.

В объявлении кадастрового инженера Джатдоевой А. К. в газете «День республики» от 13.05.2023 г. № 51 вместо «2384» верным считать «837». Возражения, дополнения, предложения по доработке проектов межевания земельных участков принимаются по адресу: г. Усть-Джегута, ул. Морозова, 53.

Кадастровый инженер Текеев Мурат Ханалиевич (TekeevMurat09@mail.ru, КЧР, Прикубанский район, п. Кавказский, пр-т Ленина, 26, тел.: 8(97874)3-11-77, квалификационный аттестат № 09-11-27) выполняет кадастровые работы по подготовке проектов межевания в связи с образованием земельных участков (далее ЗУ) путем выдела в счет доли (пая) в праве общей долевой собственности в отношении: ЗУ с кадастровым номером (далее КН) 09:02.0070401.34, расположенного: РФ, КЧР, Прикубанский район, СПК «Знаменский», поле 22, участок 10. Выделяется 0,1065 га. Заказчик работ: Чомаева Лидия Нурчуковна (РФ, КЧР, Прикубанский район, с. Знаменка, ул. Вольная, 24, тел.: 8(928)034-71-30).

ЗУ с КН 09:02.0000000.3782, расположенного: РФ, КЧР, Прикубанский район, СПК «Мичуринский», поле 92, сенокос 1,25 га. Заказчик работ: Липиров Григорий Кузьмич (РФ, Ставропольский край, п. Иноземцево, ул. Горького, 31, тел.: 8(962)742-43-48).

ЗУ, расположенного: РФ, КЧР, Прикубанский район, СПК Мичуринский, поле 86а, участок 53, КН 09:02.0070301.53. Выделяется ЗУ площадью 1,25 га. Заказчик кадастровых работ: Муштафин Ринат Рафаэлович (РФ, КЧР, Прикубанский район, п. Водораздельный, ул. Подгорная, 1; тел.: 8(918)711-43-26).

ЗУ с КН 09:02.0000000.13033, два ЗУ, расположенных: РФ, КЧР, Прикубанский район, СПК Мичуринский: поле 104, пастбище 0,95 га; поле 87, сенокос 1,25 га. Заказчик работ: Коркмазов Срафиль Абул-Керимович (РФ, КЧР, Прикубанский район, п. Мичуринский, ул. Центральная, 36, тел.: 8(928)926-28-21).

Возражения относительно размеров и местоположения границ всех вышеуказанных ЗУ, предложения по доработке проектов межевания ЗУ принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, Прикубанский район, п. Кавказский, пр-т Ленина, 26, тел.: 8(905)443-34-33. Ознакомитель с проектом межевания ЗУ можно по вышеуказанному адресу. При проведении согласования местоположения границ ЗУ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на ЗУ.

Кадастровый инженер Урумов Туркбий Крымович (КЧР, Абазинский р-н, а. Инжич-Чукун, ул. Ленина, д. 1, e-mail: kigr.kchr@gmail.com) выполняет работы по уточнению местоположения границ земельного участка с к. н. 09:03:0190111:101, расположенного по адресу: Россия, Карачаево-Черкесская Республика, Абазинский район, а. Эльбурган, ул. Новая, 15 А. Объявление опубликовано в связи с необходимостью согласования границ з/у с правообладателями смежных з/у, расположенных в пределах кадастрового квартала 09:03:0190111, выделенных для ведения личного подсобного хозяйства. Заказчиком работ является Гергев Али Ахмедович (а. Эльбурган, проулк Северный, д. 10, тел.: 8(963)288-89-86). При проведении межевания при себе иметь документы, удостоверяющие личность, а также о правах на земельный участок.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ з/у, а также ознакомление с документами, связанными с оформлением, состоится 20 апреля 2024 года в 10 часов 00 мин. по адресу: а. Инжич-Чукун, ул. Ленина, д. 1, 0.00 «ИПР». Обоснованные возражения, дополнения, предложения по доработке межевого плана, а также требования о проведении согласования местоположения границ з/у на местности принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: Абазинский р-н, а. Инжич-Чукун, ул. Ленина, д. 1.

Выполняются работы по подготовке проектов межевания з/у с кадастровыми номерами: 09:03.0040111:156, расположенных по адресу: Карачаево-Черкесская Респ., р-н Абазинский, РГУП ПР Эльбурганский, в полях № 34 и № 36 (сенокосение 1,1 га); 09:03.0040110:146, расположенных по адресу: Карачаево-Черкесская Респ., р-н Абазинский, РГУП ПР Эльбурганский, в поле № 4 (сенокосение 1,1 га); 09:03.0040110:211, расположенных по адресу: Карачаево-Черкесская Респ., р-н Абазинский, РГУП ПР Эльбурганский, в поле № 5 (пастбище 2,66 га); 09:03.0040110:140, расположенных по адресу: Карачаево-Черкесская Респ., р-н Абазинский, РГУП ПР Эльбурганский, в поле № 30 (пашня 0,7 га, 1,4 га); 09:03.0040110:139, расположенных по адресу: Карачаево-Черкесская Респ., р-н Абазинский, РГУП ПР Эльбурганский, в поле № 54 (пастбище 2,66 га; 5,32 га); 09:03.0040111:176, расположенных по адресу: Карачаево-Черкесская Респ., р-н Абазинский, РГУП ПР Эльбурганский, в поле № 36 (залежь 1,1 га, 0,55 га); 09:03.0000000:11098, расположенных по адресу: Карачаево-Черкесская Респ., р-н Абазинский, РГУП ПР Эльбурганский, в полях № 30 и № 32 (пашня 1,4 га). Заказчик кадастровых работ: Шаев Адамиди Рамазанович (КЧР, Абазинский район, а. Эльбурган, ул. Пушкина, д. 25, тел.: 8(906)445-28-23).

С проектами межевания з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Абазинский р-н, а. Инжич-Чукун, ул. Ленина, д. 1.

Возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, Абазинский р-н, а. Инжич-Чукун, ул. Ленина, д. 1.

День республики

Учредители: Народное Собрание КЧР, Правительство КЧР
Директор — главный редактор: Е. В. Кратов

Общественно-политическая газета Карачаево-Черкесии. Издаётся с 4 июля 1918 года. В 1968 году награждена орденом «Знак Почета». Выходит три раза в неделю

Редакционная коллегия: Татьяна Иванова, Полина Семенченко (заместители главного редактора)
Журналисты: Ракса Арнаутова, Шариза Богатырева, Аминат Джаубаева, Светлана Кимба, Армида Кишмахова, Ольга Михайлова, Лариса Николаева, Людмила Осадная
Фотокорреспондент: Светлана Осеская
Финансы: Анна Якушева (главный бухгалтер)
Корректоры: Динара Бабоева, Елена Лемешева, Юлия Мельникова

Деловая бригада номера: Татьяна Иванова, Всеволод Ливановский, Антонина Ткачук, Марина Латышева, Динара Бабоева, Елена Лемешева, Юлия Мельникова

denresp.ru
Адрес редакции и издателя: 369000, Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 2-й этаж
dr-og@mail.ru, Tel. (8782)26-36-01
Реклама: Татьяна Ольховская, Тел. (8782)26-36-34
Доставка: Управление федеральной почтовой связи КЧР, Тел. (8782)25-01-73

Подписной индекс: П6809

© «День республики», 2024. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений, а также за то, что в материалах содержится данные, не подлежащие открытой публикации. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. Редакция вправе не вступать в переписку, Рукописи и другие оригиналы не возвращаются и не рецензируются. Передача публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «День республики» обязательна. За достоверность информации в рекламе и объявлениях редакция «ДР» ответственности не несет. Материалы со словом «Реклама», а также под рубриками: «Бизнес-пресс», «Цена успеха», «Объект внимания» и со знаками © и * публикуются на правах рекламы. Газета зарегистрирована Южным окружным региональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № 10-4272 от 17 декабря 2001 г.

Дизайн-проект: Александр Костриков

Отпечатано ООО «Издательство «Южный регион»», 357600, Ставропольский край, Ессентуки, ул. Никольская, 5А, ИНН 2626030157. Лицензия обфснвая. Заказ: Тираж 3500 экз. Цена в рознице — свободная. Вреда подпечатана в печать 17:00 (по графику), 17:00 (факт)